#### Вас плохо слышно

Где могут стоять «жучки» и как уберечься от прослушки



Винни-Пуху-90! В 1926 году вышла в свет первая книга Алана Милна о забавном медвежонке

ДАТА.....





# оссийская Газета



## Человек из «Рая»

увлечения..... 😷 8 **O** 7

Сам себе издатель. Где и как сегодня можно выпустить в свет собственную книгу

Остап Бендер был женщиной. Десять экранизаций «12 стульев», о которых мы не знаем

Все колючки мира. 31-летний ростовчанин собрал самую большую коллекцию кактусов в РФ

Один день с браконьером. Как сохранить популяцию омуля и ограничить рыбалку на Байкале?

#### **o** 13



### киргизия

#### Отметили достойных

Госнаграды получили свыше 200 человек

В ЧЕСТЬ 25-летия независимости республики в Киргизии отметили госнаградами—орденами, медалями, почетными грамотами и званиями—свыше 200 человек. Большинство их—деятели культуры и образования. Среди отмеченных солистка группы «Город 312» Светлана Назаренко, капитан команды «Азия МІХ» Эльдияр Кененсаров, руководитель танцевальной группы «Тумар КG» Атай Омурзаков.

### Определились с датой

## Выборы в местные советы назначены на 11 декабря 2016 года



#### КОРИДОРЫ ВЛАСТИ

🖍 Данияр Каримов

Руководство Киргизии определилось с датой выборов в местные советы, которые покажут, насколько те или иные партии имеют реальное влияние на уровне городов и сел. Президент КР Алмазбек Атамбаев подписал указ, согласно которому днем голосования станет 11 декабря. Немногим ранее различные источники называли другую дату — 4 декабря. Как предполагают эксперты, перенос выборов на неделю может быть связан с референдумом, который, возможно, также назначат на этот день.

Выборы в городские и сельские советы (кенеши) затронут практически все ключевые населенные пункты республики. Исключением станет, пожалуй, только город Ош, который в Киргизии называют южной столицей, где срок полномочий местных депутатов истекает позже. Кампания обойдется Киргизии в 218,5 миллиона сомов. Большая часть средств направляется из бюджета, другую предоставили из-за рубежа европейские страны, выразившие заинтересованность в улучшении выборного процесса.

Деньги иностранных «доноров» ЦИК обещает потратить на развитие технической базы и обучение персонала. С 2015 года в Киргизии внедряется избирательная модель, согласно

которой обязательное условие — биометрические данные граждан. Это позволяет исключить массовые фальсификации и подтасовки, поскольку избирателя идентифицируют по отпечаткам пальцев. Государственная регистрационная служба Киргизии утверждает, что к декабрю текущего года биоме-

Малые партии получат возможность войти во властные

структуры

трия охватит свыше 90 процентов граждан, имеющих право участвовать в голосовании. Однако, как признают те же законодатели, высокие технологии не могут решить другую задачу —проблему подкупа избирателей. Бороться с ней необходимо, повышая гражданское самосознание и ответственность киргизстанцев.

Впрочем, главное отличие местных выборов от предшествующих кампаний в том, что в них шанс пройти во властные структуры предоставлен партиям, не прошедшим в парла-

#### **→** TEM BPEMEHEM

Оппозиция, представленная, в основном, непарламентскими партиями, провела запланированный курултай (вече) в Бишкеке, где вновь заявила, что выступает против внесения поправок в действующую Конституцию. Собрание, что символично, проходило в здании драматического театра. Участники договорились продолжить сбор подписей против референдума и за роспуск парламента.

Киргизии Алмазбека Атамбаева допустили к голосованию после идентификации по биометрическим данным.

мент, но пользующимся влиянием в тех или иных регионах страны. Иными словами, малые политические организации получат возможность заявить о себе и доказать, насколько оправдано доверие к ним граждан. Это может быть важно изза некоторого снижения уровня популярности ряда парламентских партий.

Местные выборы, вместе с тем, станут прологом к борьбе за президентское кресло. Следующего главу государства население республики будет выбирать в 2017 году.

Вместе с тем сохраняется интрига, связанная с конституционными поправками, предложенными президентом и рядом законодателей. Их, как ожидается, также вынесут на всенародное голосование. Однако пока парламент не определился с датой и продолжает обсуждать законопроект о референдуме.

#### **→ АВТОРИТЕТНО**

#### **А**лмазбек **А**тамбаев, президент **К**иргизии:

— Сейчас вновь кое-кто пытается раскачать страну. Но таким людям дорог только их карман, а не будущее государства. Поэтому народу необходимо сохранять единство. Центральной комиссии по проведению выборов и референдума предстоит на должном уровне провести местные выборы, референдум, а затем и выборы нового президента. Даст бог, они пройдут чисто и открыто, как и выборы в парламент, состоявшиеся в прошлом

## **Американские дипломаты** предупреждают о терактах

О ЧЕМ ГОВОРЯТ

С неожиданным заявлением выступило посольство США в Киргизии. Оно сообщило о наличии данных, якобы указывающих на возможные теракты в Киргизии в текущем месяце. Сообщение об этом распространил консульский отдел американского диппредставительства.

—Посольство США получило информацию, свидетельствующую о возможности в течение октября террористических актов, которые потенциально могут быть связаны с похищением и захватом заложников и направлены против местных властей и иностранных дипломатов, — утверждает консульский отдел. Американцы советуют согражданам избегать общественного транспорта, мест массового скопления людей и проявлять осторожность в районах демонстраций или акций протестов, «поскольку даже мирные демонстрации могут перерасти в конфронтацию и наси-

С аналогичным предостережением чуть позже выступила Великобритания, добавив, что «особую осторожность» следует проявлять

в Ошской, Баткенской и Джалал-Абадской областях КР. При этом, что любопытно, дипломаты отмечают, что «не существует какихлибо конкретных угроз в отношении граждан или интересов» обеих стран.

О чем конкретно стало известно западным дипломатам, впрочем, пока остается загадкой не только для СМИ. В Госкомитете нацбезопасности Киргизии заявили: то же посольство США никаких сведений о вероятных терактах спецслужбам КР не предоставляло. По опубликованной дипломатами информации, начата проверка, к которой подключилось и министерство иностранных дел республики

Рустам Караев

#### **→** КОММЕНТАРИЙ

Сапар Исаков,

#### заместитель главы аппарата президента **КР**:

—Прежде чем распространять подобную информацию, посольству нужно было проконсультироваться с МИДом КР. Но, на удивление, этого не произошло. Сейчас МИД КР должен разобраться в ситуации и получить комментарий от посольства США.

#### К ГЭС есть интерес

сотрудничество

КР продолжит реализовывать важные энергетические проекты при поддержке РФ—с помощью Российско-Киргизского фонда развития (РКФР). Об этом сообщают в правительстве республики. Особое значение в этой сфере сотрудничества, по мнению кабинета министров КР, на данный момент представляет проект реконструкции Уч-Курганской ГЭС с мощностью в 180 мегаватт. Гидроэлектростанция входит в состав Нарынского каскада.

— Планируется, что реконструкция Уч-Курганской ГЭС займет в общей сложности пять лет,— заявил вице-премьер-министр КР

Олег Панкратов. — После завершения всех работ суммарная мощность гидростанции должна быть увеличена на 60 МВт. В условиях, когда ежегодно наблюдается рост потребления электроэнергии, мы должны работать над созданием новых генерирующих мощностей.

Российско-Киргизский фонд развития, как отмечается, намерен выступить соинвестором проекта. Правительство КР, в свою очередь, поручило национальному энергохолдингу детально проработать вопрос реконструкции ГЭС. Это позволит начать поиски компании, готовой участвовать в проекте совместно с РКФР.

Даниил Касымов

#### **→** КСТАТИ

Информационную кампанию, посвященную энергетическому потенциалу КР, могут провести в ФРГ. О такой возможности заявил на встрече с премьер-министром КР Сооронбаем Жээнбековым сопредседатель киргизско-германской межправительственной комиссии Хартмут Кошик. По словам Кошика, немецкие бизнес-круги считают привлекательными для инвестиций проекты строительства малых ГЭС в республике.

#### Джип до отставки довезет?

СКАНДАЛ

Фигурантом громкого скандала стал министр транспорта Киргизии Замирбек Айдаров. Выяснилось, что он использовал для передвижения по республике дорогой внедорожник, предоставленный китайской компанией, строящей стратегически важные автотрассы Бишкек — Торугарт и Север — Юг. Этот факт стал поводом для подозрений, что высокопоставленный чиновник лоббирует интересы инвестора из КНР.

В министерстве транспорта утверждают, что министр использовал частный внедорожник для «обеспечения элементарных условий для передвижения по респуб-

лике, во время рабочих командировок, в значительной степени во время чрезвычайных ситуаций—снежных лавин, камнепадов, оползней, где требовалась автомашина повышенной проходимости». Сам автомобиль, по данным ведомства, уже возвращен владельцу «в соответствии с соглашением о временном использовании».

Так или иначе, но одна из парламентских фракций уже потребовала отправить чиновника в отставку. Однако премьер-министр такого решения пока не принял. «Вопрос серьезный, и необходимо тщательно изучить ситуацию», поясняют в отделе информационного обеспечения правительства.

Алмаз Ибраев